



民警在辖区巡逻。(本报记者 薛尧 摄)

## 守护平安空港 服务八方来客

机场公安分局严打违法犯罪,强化巡逻震慑,持续净化空港区域治安环境

守护夏季烟火气,点亮平安“指路灯”。根据全国公安机关夏季治安打击整治行动安排,厦门市公安局高崎国际机场分局(以下简称“机场公安分局”)以切实维护人民群众生命和财产安全为出发点,结合当前辖区治安总体形

势,闻令而动、强势出击,严打违法犯罪,强化巡逻震慑,持续净化空港区域治安环境,为来厦旅客和辖区群众带来实实在在的安全感和幸福感。

本报记者 薛尧 实习生 张雨婷 通讯员 谢文庆



民警在航站楼对非法载客车辆进行查处。(本报记者 薛尧 摄)

### A 严查网上在逃人员 把住机场入口关

“报告指挥情报中心,这里是航站楼执勤点,航站楼出现一名疑似网上在逃人员,请求支援。”7月下旬的一天傍晚,一阵急促的声音从机场公安分局指挥情报中心内的对讲机中传来。分局巡特警反恐大队接到指挥情报中心指令后,立即派遣人员前往现场。此时正值航班高峰期,航站楼内外人流密集,民警当即扩大搜索范围,并分成两组在到达层和出发层展开搜索。很快,民警发现一名神色紧张、左顾右盼的人员,上前进行盘查后确认就是目标。经核查,该男子因在外省涉嫌诈骗,逃窜到厦门企图逃避法律制裁,不料不到一天就被抓获。回到分局后,民警还没来得及喘口气,指挥情报中心再次传来预警指令——T3航站楼出发层又发现了一名疑似

网上在逃人员。民警迅速带齐装备赶赴现场,最终在国际出发值机台发现了该人员。通过核实护照和身份信息,确认对方因涉嫌逃避安检,企图逃逃,民警将其控制后迅速移交分局刑侦大队做进一步处理。夏季治安打击整治行动开展以来,巡特警反恐大队严格落实武装期,航站楼内外人流密集,民警当即扩大搜索范围,并分成两组在到达层和出发层展开搜索。很快,民警发现一名神色紧张、左顾右盼的人员,上前进行盘查后确认就是目标。经核查,该男子因在外省涉嫌诈骗,逃窜到厦门企图逃避法律制裁,不料不到一天就被抓获。回到分局后,民警还没来得及喘口气,指挥情报中心再次传来预警指令——T3航站楼出发层又发现了一名疑似

### B 打击“黑车”“黄牛” 净化周边交通环境

7月10日深夜,高崎国际机场T3航站楼外迎来了当天最后一班客机的旅客,航站楼外一下子热闹起来,“黑车”司机趁着夜色试图拉客赚取车费。此时警笛声响起,机场警方联合交通运营部门抵达现场,当场处置违规拉客的“黑车”司机,不少外地旅客为民警竖起大拇指点赞。

夜间航班多,且相当一部分是在深夜抵达,这给不法分子提供了可乘之机,机场警方经过大量现场摸排掌握实际情况后,与城管、运

管、机场安检等部门联合行动,在航站楼牵头成立厦门机场综合执法办公室,各成员单位通力合作、群策群力,常态化开展夏季夜间联合执法,针对辖区内出现的“黄牛”“黑车”等进行打击,为辖区的安全有序奠定了坚实的基础,进一步提升了群众的安全感和满意度。同时,机场交警大队结合夏季道路交通特点,密集开展夜查统一行动,在航站楼周边强化设卡盘查,严查酒驾、毒驾、疲劳驾驶、超员载客、涉牌涉证、非法改装等违法行为。

### C 守护群众财产 不留治安死角

“两根水管其实没多少钱,但民警不遗余力帮我们找回,我们感受到了他们的真诚和用心。”这是辖区一个在建工地负责人的原话。7月2日凌晨,一辆电动三轮车趁着浓夜色,悄悄停在了机场辖区一个在建工地附近,一名身穿黑衣的男子顺着工地围挡一处缺口悄然潜入,将两根价值200余元的排水管搬上车子扬长而去。机场派出所民警接警后立即展开调查,仅用3个小时就将嫌疑人抓获。

机场辖区作为不少旅客来厦的第一个“经停站”,治安环境的好坏影响着人们对这座城市的第一印

象。辖区商户多、企业多、租户多,为净化辖区治安环境,全力挤压不法分子的违法犯罪空间,严防重大安全事故发生,机场派出所从今年6月底至今,持续开展夏季治安清查整治,对辖区旅馆酒店、沿街店面等行业场所开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,对机场跑道周边临水区域开展常态化巡逻巡查,对辖区建筑工地等重点部位进行晚访夜查。专项行动开展以来,机场派出所共开展常态化巡逻巡查9次,对辖区建筑工地等重点部位进行晚访夜查96次,排查整改各类安全隐患19处。

## 13余吨剧毒氰化钠 竟被非法倒卖多次 5人获刑,氰化钠被全部缴获

本报讯(记者 黄婉钧 通讯员 颜淑美)近日,由集美区检察院提起公诉的一起非法买卖、运输危险物质罪案件宣判,被告人施某某等5人分别被判处有期徒刑三年至八个月不等。

2022年9月,被告人施某某在明知氰化钠系国家管控的剧毒化学品的情况下,通过更换包装、变更危化品标签名称等方式,由未依法取得剧毒化学品运输许可的被告人邱某某实施运输,并将氰化钠出售给未依法取得

剧毒化学品购买许可的被告人林某某。

随后,被告人林某某将从施某某处购买的氰化钠加价转卖给同样未依法取得剧毒化学品购买、使用许可的被告人杨某某等人。被告人杨某某将从林某某处购买的氰化钠再次加价转卖给依然未依法取得剧毒化学品购买、使用许可的陈某某(另案处理)等人。这些剧毒氰化钠被倒卖多次,最终,被告人非法买卖、运输的13余吨氰化钠被公安机关全部缴获。

### 检察官说法

#### 吞食微量氰化钠即会中毒死亡 买卖、运输需获得相关许可

《中华人民共和国刑法》第一百二十五条规定:非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。非法制造、买卖、运输、储存毒性、放射性、传染病病原体等物质,危害公共安全的,依照前款的规定处罚。

氰化钠是一种无机化合物,为白色结晶性粉末,有微弱的苦杏仁气味,皮肤伤口接触、吸入、吞食微量即会中毒死亡,对人体、环境具有极大的毒害性和极度危险性,是列入危险化学品名录中严格监督管理的限用的剧毒化学品,属于刑法规定的“毒性”物质。

因此,在买卖、运输以及使用这类危险化学品的时候,一定要获得相关许可,否则不仅对自己不负责,涉嫌犯罪,也会对环境和他人的生命财产安全造成重大威胁和伤害。

带你投资发财、帮你处理征信问题……

## 当心骗子设局 切勿“孤注一掷”

思明警方接连拦截两起大额诈骗汇款

本报记者 程午鹏 罗子泓  
通讯员 思公政

年近八旬的老人被骗子拉入“投资群”,将股票提现50万元,要“孤注一掷”投资;女子手机被骗子全面掌控,被设置呼叫转移至空号,网贷来的12.19万元即将被转出……

近日上映的反诈题材电影《孤注一掷》引发大家关注,其实,日常生活中的反诈骗工作也同样惊心动魄。昨日,思明警方通报两起成功拦截的大额诈骗汇款,民警以案例提醒大家,切勿“孤注一掷”。

案例一:  
老人被拉入“投资群”  
提现50万元要投资

8月10日11时许,一名年近八旬的老人来到建设银行槟榔支行,要将股票提现的50万元转给陌生账户。银行工作人员担心老人被骗,立即联系警署派出所民警。

警署派出所社区民警叶钦祺赶到现场得知,这名老人声称要进行网络投资,被银行工作人员阻拦后,认为银行坏了他的“好事”。民警从中听出,老人应该是遭遇网络诈骗,但老人不肯配合调查。

经过半个多小时劝说,老人才肯将手机里的聊天记录给民警查看。民警检查发现,这是一个典型的“杀猪盘”——老人被陌生人拉入一个名为“\*\*学院”的投资微信群,群内除了老人外,都是骗子和托儿,骗子在群内炒作称,一名“投资老师”预测精准,托儿附和着说跟着老师投资赚了多少钱。

老人被骗子“洗脑”,将股票提现,要孤注一掷地跟着“投资老师”赚钱。虽然民警弄清了骗局,可老人表示自己一把年纪,经过不少“大风大浪”,不会被骗。无奈之下,民警只好先把老人带到

派出所,联系派出所值班领导以及老人的家人前来轮番劝说。

经过几个小时的劝说,老人终于表示自己不会给骗子转账了,民警将老人的情况上报,对老人银行卡进行保护性止付,同时帮老人退出投资微信群、拉黑骗子的微信号。

案例二:  
手机号被设置呼叫转移  
女子险被骗近19万元

8月8日19时40分许,嘉莲派出所社区民警李将接到上级预警信息,辖区一名女子徐某正在接听诈骗电话。

根据预警信息上的地址,民警赶到一处居民楼,但地址较为模糊,一时间找不到徐某。民警拨打徐某的手机号码,发现竟然是空号。曾在思明刑侦大队反诈工作专班工作过的民警李将判断,徐某可能被骗子切断了个人通信。

民警尝试与徐某的家人联系,对方却以为是诈骗电话,直接挂断。经过嘉莲派出所综合指挥室研判,民警又赶往徐某另一处住处,终于找到她。

原来,当天徐某接到一个诈骗电话,称她的个人征信出现问题。骗子让徐某下载专用聊天App和远程控制App,全面掌控徐某手机权限,切断个人对外通信。骗子将徐某的手机号码设置呼叫转移至空号,所以别人根本打不通。

骗子还让徐某下载网贷等App,徐某通过网贷等方式,共筹集近19万元。在手机被骗子全面掌控的情况下,骗子随时可以将钱款转出,还好民警及时赶到,当面劝阻。听完民警的分析后,徐某也惊出一身冷汗,民警提醒她立即删除这些App,取消电话呼叫转移。

### 提醒

#### 小心诈骗“剧本”

思明警方提醒大家,有些人觉得自己永远不会被骗,其实是还没遇上针对他的诈骗“剧本”,影片里的网络赌博、投资理财、刷单等被害人案例,都是民警接到的

真实案件,贩卖银行卡供洗钱、境外对被骗人进行各种不法人身侵害等犯罪细节也都源于现实。请大家务必提高反诈意识,切忌贪小便宜。

## 一男子酒后亢奋 竟狂打报警电话119次

该男子被找到时酒还没醒,已被依法行政拘留

### 动新闻

本报讯(记者 房舒 通讯员 苏艺芬)民警找到男子杨某时,他仍处于醉酒状态。民警问他为何无故拨打119报警电话,他醉眼朦胧地说道:“这些电话谁都能打……”8月8日,同安祥平派出所抓获恶意拨打119报警电话的杨某。

8月7日19时许,厦门市公安局指挥情报中心的110报警平台,连续接到同一电话号码拨出的报警电话。这些电话要么接通之后被马上挂断,要么接通之后几秒即被挂断。起初,接警人员担心报警人员情况,在细心记录后还试图回拨确认其是否无恙。但随着时间的推移,接警人员发现同个号码还在持

续拨打,且越来越频繁,有恶意拨打的嫌疑。

市公安局指挥情报中心于是指令祥平派出所寻找这名拨号人。8日19时左右,民警王凯在辖区内将嫌疑人杨某抓获。被民警找到时,杨某满嘴酒气,正踉跄着二郎腿摆弄手机。“(110)电话谁都能打,我也能打。”面对民警,杨某仍处于酒后亢奋状态。当民警问其是否真的有警情需要处置时,他咧嘴笑道:“没有。”经核实,杨某在7日至8日近23个小时内,除去睡觉时间外,持续拨打110报警电话达119次。“除了报警电话,他还无故多次拨打政务热线、120急救电话等。”民警介绍。

经调查询问,杨某对自己酒后多次无故拨打110报警电话,占用公共警务资源,严重扰乱公安机关接处警工作秩序的违法事实供认不讳。随后,杨某被依法处以行政拘留。

### 提醒

#### 恶意拨打110 情节严重的 将被追究刑事责任

公安机关提醒:恶意拨打110、谎报警情和其他恶劣滋扰均是违法行为,不仅占用公共警务资源,导致真正需要帮助的人无法第一时间得到帮助,还滋扰了公安机关工作秩序,公安机关将依法严肃处理,情节严重的,将追究其刑事责任。



扫码看视频

## 自建房半夜起火 邻居发现急报警

消防人员及时灭火,未有人伤亡

本报讯(记者 房舒)昨日凌晨3时55分左右,集美苑中路一自建房突然起火。幸亏邻居发现,帮忙报了警。

起火的是一处5层楼高的自建房,火是从二楼烧起来的。“睡得迷迷糊糊,突然有人敲门,说起火了。”自建房的一位租户说,他叫醒了,打开门跟着大家跑上楼顶,跑到间能闻到楼房内不断飘来的焦糊味。

目击者告诉记者,隔壁楼的一名邻居最先发现起火,隔着楼都能闻到烧焦的味道,被熏醒之后赶紧报警。所幸消防人员到场及时,火势被迅速控制,未造成人员伤亡。

事后调查发现,最初起火的地方在自建房的二楼,这里有供桌,平时堆着不少金箔纸与蜡烛,“估计是供桌上的蜡烛引燃之后,烧到旁边的东西。”目击者推测道。

目前,相关情况仍在进一步调查中。  
爆料人:刘先生  
爆料费:40元